ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ АКТИВНОСТІ УЧНІВ НА УРОКАХ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПРОЦЕСІ ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Проблема творчої активності завжди була в полі зору вчених. Наукові дослідження сьогодення мають тенденцію до переходу від розробки загальної теорії творчості до знаходження шляхів навчання творчої діяльності. Формування творчої активності можливо в умовах інноваційних технологій, зокрема інтерактивного навчання.

Суть інтерактивного навчання: створити умови постійної активної взаємодії всіх учнів.

Правила організації інтерактивного навчання:

- до роботи мають бути залученні всі учні;

- активна участь у роботі має заохочуватись;

- учні повинні самостійно розробляти і виконувати правила роботи в малих групах;

- учнів повинно бути не більше 30 осіб. Лише в цьому випадку можлива продуктивна праця;

- учні повинні бути підготовлені до роботи в малих групах.

ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ
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За метою уроку та формою навчальної діяльності 

(О. Пометун, Л. Пироженко):

· кооперативне навчання;

· колективно-групове навчання;

· опрацювання дискусійних питань;

· ситуативне моделювання.

За розподілом інтерактивних методів (В. Мельник):


· превентивні інтеракції;

· імітаційні інтеракції;

· неімітаційні інтеракції.

Технологія кооперативного навчання включає в себе парну та групову роботу, яку доцільно організовувати як на уроках засвоєння, так і на уроках застосування знань, умінь та навичок.
Робота в малих групах надає всім учасникам можливість діяти, практикувати навички співробітництва, міжособистісного спілкування (зокрема оволодівати прийомами активного слухання, виробляти загальне рішення, формувати майстерність, розв’язання теоретичних та практичних завдань, конфліктів).

Робота в парах дає час учням подумати, обмінятися ідеями з партнером і лише потім озвучувати свої думки перед класом.

Вимоги, яких потрібно дотримуватися під час виконання завдань в групах та парах для забезпечення високого ступеня активності учнів:

- підбирати такий обсяг завдань, щоб можна було здійснювати закріплення й перевірку необхідного мінімуму знань;

- за складністю добирати такі завдання, які відповідають рівню засвоєння відповідного матеріалу;

- обов’язково готувати диференційовані завдання, що надає можливість включити міру допомоги у виконанні завдань учнями із середнім та початковим рівнем знань та ускладнення для учнів з високим його рівнем.
Технологія колективно-групового навчання передбачає одночасну фронтальну роботу всього класу.

Технологія ситуативного моделювання сприяє підвищенню активності учнів на уроках. Її методи надають можливість самовираження, надихають і допомагають розвитку творчої уяви, надають можливість висловити власну думку.
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Однією з ефективних форм групової організації навчання є тренінги. Тренінг – інтенсивне навчання, що досягається спеціальними інтерактивними вправами.
Суттєвою перевагою тренінгу є те, що він створює безпечну обстановку і дає можливість вчитися без хвилювання стосовно неприємних наслідків, які можуть виникнути у випадку прийняття неправильного рішення.

За короткий відрізок часу можна досягти певних результатів:
1. Всі учасники тренінгу залучаються до активної діяльності.

2. За короткий час ми встигаємо опитати і вислухати всіх учасників тренінгу.

3. Пасивних учасників не залишається.

Пропонуємо вам відкритий урок на прикладі тренінгу.

Тренінг-проект

Тема: Конструювання та моделювання поясного виробу – спідниці

Мета: Профорієнтаційна – познайомити учнів з професією модельєр-конструктор. Навчити  моделювати спідниці. Створити на тренінгу дружню атмосферу, надати можливість відпрацювання навичок моделювання.

Навчальні завдання: наприкінці заняття учні повинні вміти:

· розпізнавати спідниці за силуетом, за кроєм;

· демонструвати уміння в моделюванні;

· демонструвати позитивне спілкування, активність і роботу в команді.

Обладнання і матеріали: підручник, аркуші паперу формату А3 і А4, кольоровий папір, ножиці, клей.

Що підготувати заздалегідь: плакат “Подіум”, паперові спідниці, прізвища знаменитих модельєрів, правила спільної роботи, силуети спідниць, крій спідниць, фасони спідниць.

Хід уроку

І. Організаційний момент

Оголошення теми і мети уроку.

Девіз уроку: «Разом все у нас буде гаразд!»

1.Знайомство.

На аркушах паперу, вирізаного у формі спідниць, відповіді на запитання: «Як я хочу одягатися?...» після цього паперові спідниці пришпилюють собі на груди і читають, що написано в інших.

2. Очікування.

Роздайте учням паперові моделі. Вони повинні написати свої очікування від уроку. Наприклад, «Я хочу більш узнати о конструкторах-модельєрах. Навчитися моделювати спідниці».

Учні розміщують спідниці на ватмани у глядацькому залі. Наші моделі чекають свого часу, щоб піднятися на подіум.

ІІ. Екскурс з історії

Перша спідниця – шматок тканини, обгорнутої навколо стегон, яку вдягли чоловіки та жінки (наприклад, стародавній Єгипет).

У Європі чоловіча спідниця залишилась у шотландців.

Загалом жіночим одягом  спідниця стала у середні віки. У 16 столітті з’явилося іспанська спідниця на жіночому каркасі. У 17 столітті спідницю носили без каркасу, вони струїлися м’якими складками. На початку 18 століття купол спідниці підтримувався каркасом у вигляді кошика – «Паньє Форма». У кінці 18 століття під спідницею носили «Полісоне» – ватна подушка ззаду.

На початку 19 століття спідницю носили без каркасу. У середині 19 ст. з’явилася куполообразна спідниця, колокол якої утримувався льняним чохлом. Ця спідниця створена кутер’є Шарлем Федориком Вортом – отримала назву Кринолін. Сучасний кринолін почав доповнюватися обручем з дерева, китовим вусом.

У кінці 19 ст. в спідниці з’явився турнюр. Спідниця стала вузькою, прямою.

З зацікавленням жінок до спорту у кінці 19 ст. створена спідниця-брюки (для пересування на велосипеді). Спідницю  скоротили, відкрив жіночі щиколотки. 

На початку 20 роки Коко Шанель створила спідницю для робітниць, скорочену пряму нижче колін. У 40 роки Крістіан Діор створив стиль «Новий погляд» – широку спідницю з маленькою талією у формі конуса. У 60 роки з’явилася міні-спідниця.

ІІІ. Інформаційна частина

Моделювання – творчий процес. На викрійці основи спідниці можна розробити різноманітні фасони.

За силуетом розрізняються спідниці: прямі, трапецієвидні, розширені донизу, звужені донизу. За кроєм спідниці бувають прямі, клинкові, конічні.

Силуети спідниць
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Крій спідниць
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Конічна спідниця відрізняється від прямої шириною по лінії низу та відсутністю виточок по лінії талії. До конічних спідниць належать: кльош, «напівсонце», «сонце».
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ІV. Інтерактивна вправа

Мозковий штурм.

1. Обговорюємо такі питання: 

2. Які відмінності існують між різними фасонами, зображеними на малюнках?

3. Форму якої деталі можна змінити, щоб одержати новий фасон?

4. Чому зміна форми однієї деталі вимагає внесення змін у форму інших деталей виробу?

5. Які зміни треба внести у базову викрійку, щоб отримати необхідний фасон?

Для того, щоб учні змогли відповісти на останнє запитання, на дошці розташовують малюнок будь-якого фасону спідниці, а поруч з ним викрійку основи швейного виробу. Оскільки викрійка виконується зазвичай на половину фігури, то й на малюнку закривають відповідну половину зображення. Такий прийом допомагає швидко знайти правильну відповідь.

На дошці вчитель замальовує фасон спідниці, а поруч з ним прикріпляє змодельовану викрійку, виконану з кольорового паперу.

Фасон спідниці
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Змодельована викрійка спідниці
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Розподіл на групи

Щоб розподілити учнів на групи, вчитель з журналу Мод вибирає 4 спідниці, розрізає їх на різні три геометричні фігури. Усі частини змішує і роздає усім учням класу.

Завдання.

Зібрати спідниці з геометричних фігур. 

Так з’явилося 4 групи.

Зворотній зв’язок

Сьогодні працюючи в групах і над проектом, використовуйте ті знання, що підготовили вдома. В мене є 4 помічника-консультанта. Вони підготували повідомлення про модельєрів, конструкторів, дизайнерів.

Робота в групах

Учні працюють на аркушах паперу формату А2 і А4.

1. Назва групи і девіз.

2. Учні розробляють правила роботи в групі і оформлюють їх на аркуші паперу.

Правила спільної роботи:

· Дотримуватися порядку;

· Один говорить – інші слухають;

· Бути доброзичливими;

· Бути активними;

· Говорити за темою;

· Поважати думки інших.

3. Зворотній зв’язок

Учні дома підготували з журналів Мод різні спідниці.

Завдання.

Зробити моделювання з кольорового паперу 4-х найкращих спідниць. Визначити силует спідниць.

4. Захист проекту

Назва групи. Наприклад, «Модниці». 

Девіз: «Кожна модель гарна по-своєму».

Група учнів виходить до дошки. Починає захист групи помічник-консультант розповіддю про модельєрів, про напрямки моди… (по 3 хв.) потім всі члени групи висловлюють свою думку про модельовані спідниці.


Опорні слова:

· вдала версія…

· головну роль грають…

· новий облік…

· базові моделі…

· хіт сезону…

· акцент на…

Оплески всім.

Підведення підсумків

5.  Зворотній зв’язок

Продовжити фразу: «На цьому тренінгу я дізналася…»; «На цьому тренінгу мені сподобалось…».

6. Очікування

Чи здійснилися ваші очікування?

Ваші спідниці достойні найкращих моделей. Вони підіймаються  на подіум для показу мод.

7. Прощання

Ланцюжком одна до одної: «Я бажаю тобі…».

Оплески.

3.1. Тематичне оцінювання на сучасному етапі розвитку школи


Існує декілька видів оцінювання нових досягнень учнів: поточне, тематичне, підсумкове. Обов’язковим є тематичне та підсумкове, а поточне оцінювання можна здійснювати за бажанням учителя.


Тематичне оцінювання навчальних досягнень учнів є одночасно засобом систематизації та узагальнення знань; воно спонукає школярів до більш ґрунтовного опанування основних положень конкретної теми. Доцільність тематичного оцінювання зумовлена психологічними закономірностями засвоєння навчального матеріалу. Воно може бути ефективним лише в разі виконання вчителем таких умов:

1. Визначити з кожної теми обсяг знань, умінь та навичок, обов’язкових для учнів, та зробити їх основним об’єктом перевірки (оцінювання).

2. Націлити учнів на осмислення й засвоєння суттєвого в матеріалі теми на формування вміння використовувати знання в нестандартних умовах.

3. Структурувати завдання для тематичної атестації таким чином, щоб вони сприяли засвоєнню основного матеріалу теми в її логічній цілісності.

4. Результати тематичного оцінювання використовувати для покращання своє роботи н основі аналізу причин недостатнього рівня сформованості компетенції учнів з окремих тем.

Застосування на практиці критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів потребує обов’язкового врахування вікових особливостей навчальних курсів. Особливо слід звернути увагу ігровій формі .

Тематична оцінка може виставитися в тому числі й автоматично (якщо учень погоджується) на підставі опанування учнями матеріалу теми протягом її вивчення з урахуванням поточних оцінок (якщо вчитель здійснює поточне оцінювання), навчальної активності учня, а також після виконання ним відповідних підсумкових завдань з теми.


Тематичному оцінюванню підлягають основні результати вивчення теми (їх визначають на основі вимог навчальної програми).


Процес формування оціночних знань включає в себе орієнтовану діяльність, яка спрямована на пізнання і здійснюється в спілкуванні.


Спираючись на праці Л.І.Мнацакален, ми можемо визначити загальні вимоги до формування оціночних знань:

· методика повинна включати завдання, які потребують систематичного оцінювання вчинків і особистісних якостей;

· систематичне усне та письмове оцінювання подій, фактів, дій, вчинків школярів, їхніх особистісних достоїнств і недоліків;

· формування оціночних знань має відбуватись в спільній діяльності, головним моментом якої є спілкування, пов’язане з пошуком оптимальних засобів досягнення взаєморозуміння і ефективної взаємодії.

Оцінювання при тренінгу


Спостереження – дає надійнішу інформацію стосовно умінь, ставлень і намірів.


Презентації, проекти – демонструють знання змісту та спроможність логічно мислити, аналізувати, доводити, мотивувати.


Портфоліо  – збірка творчих робіт учня за певний період. Учнів слід мотивувати до власних роздумів про важливі проблеми. Наприклад, до порт фоліо можна включити аналіз статті, відповіді на листи, все на задані вчителем тем.


Оцінювання однолітками – акцент робиться на спостереженні та отриманні критичного зворотного зв’язку . рівень засвоєння навчального матеріалу можна перевірити, об’єднавши учасників у три групи. Протягом 5 хвилин вони готують за пройденим матеріалом два запитання для інших груп. Відтак по черзі ставлять запитання та оцінюють відповіді, аргументуючи свою оцінку.


Критерії оцінювання досягнень учнів носять комплексний характер. До них належить: рівень застосування знань та умінь в практичній роботі; уміння користуватися різними видами конструкторсько-технологічної документації та іншими джерелами інформації; дотримання вимог у процесі виконання робіт; уміння організувати робоче місце і підтримувати порядок на ньому в процесі роботи; дотримування правил безпечної праці, дотримання норм часу. На виготовлення виробу; рівень самостійності у процесі організації і виконання роботи (планування трудових процесів, самоконтроль), виявлення елементів творчості.
Акваріум





Велике коло





Мозковий штурм





Тренінг





Світлофор





Незакінчене речення





Інтерактивні методи








